

Tres ediciones diarias. Edición para la región... Edición de Valencia... Edición nacional...

Anuncios y comunicados. A PRECIOS CONVENCIONALES. No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 5 céntimos

EL PUEBLO

Diario republicano de Valencia

Oficinas e imprenta. Don Juan de Austria, 14. TELEFONO... Número suelto 5 céntimos



R. I. P.

Don Juan Bautista Moreno Serra

falleció ayer á las nueve y media de la noche A LOS 79 AÑOS DE EDAD. Sus desconsolados hijos Ricardo y Emilio, hijos políticos y demás familia ruegan á sus amigos...

Caña blanca DE MATANZAS ADOLFO BELTRAN Y O.

Pídanse en todos los establecimientos de bebidas. FABRICA: CALLE SERRANO (GRAO) TELÉFONO 149

CAÑA BLANCA de "LA HABANA"

Pídanse en todos los establecimientos de bebidas. Fábrica: Camine Viejo del Grao, junto al pase á nivel de la vía de Barcelona. Teléfono núm. 1.053

Enfermedades de los OJOS

Dr. SIMÓ LLOBAD Médico oculista honorario que fué del Hospital Provincial, etc. Curación radical de la granulación tracomata, por crónica y rebelde que sea, en un plazo de 20 á 30 días.

Tos ferina

Se cura radicalmente entre 5 y 15 días y se evitan sus frecuentes complicaciones con los Baños de Aire comprimido, combinados, procedimiento generalmente seguido hoy día en Alemania y Francia.

A los industriales

Se vende una máquina de vapor... Lyonés y otra construida por D. Francisco Olmet, sistema moderno, fuerza de 30 y 50 caballos respectivamente, con sus correspondientes Calderas, todo en muy buen estado de conservación.

La enseñanza clerical

No sé si cuando este artículo llegue á Valencia y se publique en EL PUEBLO estará ya procesado y preso el escolapio ese que maltrata á los niños que no se pueden aprender de memoria el texto arcaico y absurdo del P. Ripalda, y á quien la opinión pública y los hechos acusan de haber causado la muerte del pobre y desgraciado niño Luis.

He seguido desde aquí diariamente y con interés toda la campaña que con motivo de este triste suceso está haciendo el periódico, y por todo lo que en ella se dice y aduce, tengo la convicción de que si la paliza del escolapio fanático no hubiera sido suficiente para ocasionar la muerte de un niño sano y robusto, ha sido bastante para acabar con la vida de un niño débil y enfermizo; y esto en ninguna parte del mundo, y mírese la cuestión como quiera mirársela, deja de ser un crimen que pide á voces la correspondiente y necesaria sanción penal.

No puede de ningún modo, dentro de la sana razón y de la buena lógica, admitirse como argumento en favor del escolapio el hecho de que ya esa criatura estuviera sentenciada á muerte por la naturaleza, á causa de su estado anémico y tuberculoso.

Esto, en mi sentir, es un argumento en contra de ese hombre que, en su costumbre y hábito brutal de infringir castigos corporales á los niños, no era capaz de establecer ninguna diferencia entre los sanos y los enfermos, ni era capaz de abrigar en su pecho un sentimiento piadoso y tierno hacia un pobrecito ser delicado, cuya existencia estaba ya minada y corroída por enfermedad terrible, y que por esto sólo debería haber estado exento y á cubierto de todo mal trato y castigo, á poco que el sentimiento de piedad y las ideas humanitarias estuvieran despiertas en el maestro.

Si el hecho de maltratar y golpear á un niño sano y robusto, resulta ya brutal y repulsivo, ¿qué es lo que en el orden moral representa hacerlo con uno delicado, enfermizo, cuya tierna vida se vé ya minada por males físicos y agobiado por el sufrimiento material y moral que esto supone en una criaturita inocente, indefensa, que sólo puede encontrar consuelo y protección en el amor de las personas mayores?

Para no ver esto, para no hacerse cargo de lo que es niño enfermo y para golpearle sin razón ni motivo, es preciso ser ciego ó fraile; es decir, estar completamente seco de sentimientos delicados y generosos.

Los hombres que no saben amar á los niños, los que no sienten compasión hacia ellos, los que ven con indiferencia y sin crispárselos los nervios cómo se les golpea y se les maltrata, no pueden ser buenos; son hombres malos, de corazón encallecido y de alma seca. Y estos hombres, sean seculares ó religiosos, no deben de manera alguna ser preceptores ni maestros de la infancia, ni ponerse en contacto con las criaturas que necesitan, antes que nada, apoyo, protección y amor.

Eso de castigar á los niños de ese modo, es horroroso. Yo me figuro el terror pánico, el estado terrible de depresión de ánimo del infeliz niño Luis al verse fustigado y pateado por un energúmeno con sotana, por no poder desear de memoria las lecciones del catecismo, que ni el estado físico de su organismo, ni el de su inteligencia perturbada por el miedo, le permitían retener.

No á un niño enfermizo y débil, á uno sano y fuerte, aniquila y anonada un caso semejante al ocurrido con ese pobrecito Luis.

He tenido ahora ocasión de observar casualmente un caso que se relaciona con este y que se refiere á los castigos y malos tratos de que los niños son objeto en los establecimientos de enseñanza religiosos.

Yo he oído á un niño de ocho años, sano, de inteligencia despejada, recientemente venido á Madrid con su familia, decir resesadamente que si aquí sus padres le llevan á otro colegio de frailes como el en que ha estado en el pueblo, se escapa y se tira por el viaducto.

¿Por qué? Pues sencillamente por el terror que le inspiran las palmetas, las correas y los tirones de pelo y de orejas de los reverendos.

Esto es horrible y causa indignación. Si así se expresa un muchacho listo, que reúne condiciones físicas é intelectuales para aprenderse las lecciones, y, no obstante, se halla aterrado ante la idea de caer otra vez en manos de maestros frailes, ¿qué dirán y en qué estado de ánimo se hallarán los que naturalmente sean torpes y poco inteligentes y estén además mal dotados de salud y fortaleza?

Horroriza pensar en el estado de depresión de ánimo en que deben hallarse tantos y tantos miles de niños delicados é inocentes como se encuentran bajo la férula de los frailes dedicados en España á eso que llaman enseñanza y educación de la infancia.

Esto no puede seguir así. Es indispensable poner con toda urgencia mano fuerte en este importantísimo y vital problema de la educación primaria y privar en absoluto de tal función á las órdenes monacales y congregaciones religiosas.

Representa esto la vida y el porvenir de España, para que pueda seguir mirándose con la indiferencia que lo miran en primer término los padres de familia obsecados, y en segundo los poderes públicos.

Una educación primaria que tiene por base el absurdo y el error, é inculcada por el miedo, haciendo que los niños crezcan bajo la influencia de un estado depresivo de ánimo, no puede dar otro resultado que formar hombres sin más dotes que el fanatismo, la ignorancia y la cobardía, cualidades más que suficientes para acabar con un pueblo y con una raza.

José Cintora.

El crimen de un escolapio

Ya ha resuelto el juez Sr. Casado sobre el escrito que presentó el fiscal Sr. Serrano, pidiendo el procesamiento del padre Luis.

Según se esperaba, el juez ha dictado auto de «no ha lugar» al procesamiento referido.

Como los actos de un juez en funciones, sea éste quien sea, no se pueden censurar, sólo diremos, por vía de comentario, lo siguiente:

El juez Sr. Casado bautiza á sus hijos con agua del Jordán, traída expresamente en botellitas lacradas que cuestan un dineral.

El escolapio puede considerarse salvado, porque ha tenido la fortuna de caer en manos de un juez que se desayuna todos los días mascarado estampitas y se acuesta dirigiendo la mirada al retrato de D. Carlos.

No «ha lugar» está puesto en razón. Ignoramos si el fiscal pedirá la reposición de dicho auto, y reurrirá de él; pero de todos modos, suponemos que la representación de la madre del niño Luis demostrará en su día lo parcialísima y anormal que ha sido la conducta observada por el juez Sr. Casado en la instrucción de este sumario.

El fiscal, en vista, sin duda, de que dicho juez no tramita las diligencias con la rapidez debida, ha designado al abogado fiscal Sr. Aguilar para que se encargue directa é inmediatamente de la inspección del referido sumario.

Los periódicos clericales han publicado un cuento tartaro, sacando á escena un niño sarnoso, á quien suponen instrumento de los anticlericales, para que deponga contra el padre Luis.

También suponen, aunque no lo han dicho, que el fiscal de la Audiencia es socio secreto del Centro de Fusión Republicana, para perjudicarle en su carrera.

Todo lo que ocurre hace pensar con amargura en esta pobre nación, ahogada por la hipocresía ambiente. Nosotros hemos cumplido nuestra obligación. Si el niño Luis ha sido muerto por el fraile que le educaba, consta que nosotros no hemos sido cómplices de este crimen. Y ahora, que la opinión juzgue á los buenos y á los malos.

Dos libros interesantes

La casa editorial de Sempere acaba de aumentar su colección de Libros populares con dos volúmenes interesantes, que de seguro serán del gusto del público.

Uno es El amor, las mujeres y la muerte del famoso filósofo alemán Arturo Schopenhauer. Conocido es el pesimismo de este ilustre pensador malhumorado, que ve siempre negro el espectáculo de la vida y considera el suicidio como el mejor remedio para librarse de las miserias, ridículas y ferocidades en que vive la humanidad.

Tratándose de un filósofo tan lóbrego, inútil es decir cuán interesantes y originales resultan sus opiniones sobre cosas tan hermosas como son el amor y las mujeres.

Ningún escritor en el mundo ha osado decir sobre las mujeres cosas tan crueles y tan chocas al mismo tiempo; y algunas de sus afirmaciones, en fuerza de ser originales, resultan graciosísimas y hacen de este libro de filosofía una obra amena que instruye y entretiene á la par.

Además, Schopenhauer fué un filósofo amante de la claridad, que supo escribir en un estilo sencillo y ameno para que le entendiesen todos. Lo que dice del amor, de las mujeres y de la muerte merece ser conocido.

Otro libro es Un viaje por España de Teófilo Gautier, el artista mágico, el más colorista de los escritores. Habitados como estamos á las mentiras y exageraciones de los extranjeros que visitan nuestro país, hay que reconocer que este libro de Gautier es el viaje más sincero, exacto y verídico que se ha escrito sobre España.

El gran Teófilo Gautier amaba á nuestro país más aun que á Francia, y lo describe con gran cariño, extasiándose ante sus tesoros artísticos.

Además, realizó el viaje en 1840, cuando España aún no había perdido su carácter, cuando aún existían los trajes pintorescos, las costumbres tradicionales y se viajaba en diligencia, viviendo los pueblos todavía en el ensueño del pasado. Resulta un prodigio la pintura de esa España tradicional, por un artista como Teófilo Gautier. Esta obra aún no se había dado al público español, y era lamentable que no conociéramos un libro tan interesante para España.

El antiguo Madrid, con sus motines y sus grandes corridas reales; Andalucía, con sus costumbres poéticas y bravas, que ya se han perdido en parte; Castilla, con su austeridad y la Mancha con su misera sequía; Valencia, con sus huertanos con facha de moros, todavía en zarzuelas; todo aparece en el libro de Gautier, intercalado entre magníficas descripciones de museos y de edificios que ya desaparecieron.

Realmente, en Un viaje por España, de Teófilo Gautier, se conoce una España fiel y verídica, que ya no existe en parte, sintiéndose al mismo tiempo gratitud por el gran escritor que pintó nuestro país amorosamente, sin mentiras ni calumnias.

El libro de Schopenhauer y el de Gautier forman dos hermosos volúmenes, con el retrato de los autores en la cubierta, y se venden, como todos los libros de Sempere, al precio de una peseta.

En honor de Pi y Margall

Anoche se reunieron en el Centro de Fusión Republicana gran número de correligionarios.

Presidió el acto el vicepresidente de la Junta Municipal del partido D. Francisco Garrido, quien en vista del mal tiempo abrevió la velada, rindiendo expresivas frases á la memoria del ilustre republicano Pi y Margall.

A propuesta del Sr. Garrido se acordó dirigir un telegrama á la viuda del ilustre expresidente de la República española, reiterándole el pésame.

Al acto acudieron representantes de todos los casinos republicanos de Valencia, y se recibieron adhesiones de muchos casinos de la provincia, entre las que recordamos las de Alfafar y Villamarchante.

El Casino de Unión Republicana del distrito de Ruzafa también celebró anoche una velada necrológica por el primer aniversario de la muerte del insigne Pi y Margall. Al final de la misma, se acordó transmitir telegrama de pésame á la familia del ilustre republicano y á la Asamblea Federal que ayer se reunió en Madrid.

Noticias

Estamos perfectamente informados de la trama jesuítica que se está urdiendo en la secretaría del Instituto de esta capital, con el propósito deliberado de envolver á varios dignísimos catedráticos.

Este asunto será objeto de una campaña enérgica contra los reaccionarios que piensan convertir dicho centro docente en una especie de tribunal del Santo Oficio, montado exclusivamente para vejar á los catedráticos que, por su cultura y mayor europización, no hacen coro á los retrógrados y neos.

En todas partes inician los reaccionarios para imponer su autoridad, como si trataran de ganar el terreno perdido. Ante esta guerra santa que se hace en la prensa, en el pulpito, en la cátedra y en otros muchos sitios, no cabe más solución que contestar con el grito de ¡liberales, á defenderse!

Un colega de la mañana, haciendo la debida distinción entre el ejército y el Estado, sienta su criterio de que la construcción de carbales, como todas las atenciones del ramo de guerra, son deber del Estado y no de los municipios.

Desde esta punto de vista, llama la atención de nuestro Ayuntamiento en el asunto de la permuta de terrenos y edificios que se está gestionando por una comisión de militares y cejales.

En efecto; tenemos el mismo criterio que el colega y lo tienen muchos ediles amigos nuestros.

Hacen muy bien y demuestran loable celo los militares al defender los intereses del ramo de guerra, pero entendemos que son muy dignos de elogio los derechos que alegan sobre ciertas fincas ó terrenos que, más bien que al Estado, pudiera ser que realmente pertenecieran al Municipio, y por lo tanto su cesión á éste no sería más que la reintegración que corresponde á la ciudad de lo que es de dominio de la misma.

Además, creemos que es muy poco, poquísimos, y con hieso, lo que se da al municipio, y mucho, muchísimo, lo que en cambio se pide á éste por el ramo de Guerra, en la permuta de que se trata.

Repetimos que nos parece muy bien que la comisión militar, que procede con perfecta buena fe, procure realizar la permuta en las condiciones más favorables para el ramo de Guerra; pero también á la comisión de cejales toca el deber de sostener cuanto convenga para que los intereses y derechos de la ciudad no se perjudiquen en lo más mínimo.

Somos partidarios de que se permuten terrenos por terrenos, ó fincas por fincas, ó que se pague lo que se tome y se cobre lo que se ceda; pero eso de comprometerse á construir edificios colosales á cambio de adquisiciones de terrenos no hacen gran falta ni reportan gran utilidad, no nos satisface, ni satisfará á muchos cejales.

Tenemos entendido que aún no hay nada resuelto en este importante asunto que el Ayuntamiento mira con la debida atención.

Signe la Compañía del Norte sin preocuparse de las quejas contra ella, formuladas por el comercio de exportación de frutas.

Las estaciones de la zona productora de naranja, mal acondicionadas, sin muelles cubiertos que respondan á la importancia del tráfico, están atestadas de cajas, que expuestas á las inclemencias del tiempo, sufrirán grandes daños.

Para comprender la cuantía de los perjuicios que se irrogan á los comerciantes, baste saber que el jefe de la estación de Alcoira pidió ayer, para atender á las necesidades de dicha estación, nada menos que 115 vagones! y se le enviaron 4 vagones!

Hasta ahora se han dirigido los comerciantes y nosotros con ellos al ministro de Obras públicas y al jefe de movimiento de la empresa del Norte, y ambos han permanecido impasibles é inactivos. De hoy en adelante, si el conflicto en las poblaciones productoras estalla, la culpa será del Gobernador que, teniendo en su mano el remedio, no lo emplea. Imponga multas por el retraso que sufren los trenes, ordene á la inspección del Estado que visite al material y obligue el retiro del que esté inservible y verá cómo la empresa del Norte mejora sus servicios y atiende las quejas que se le formulan.

Es lamentable lo que ha ocurrido á multitud de vendedores ambulantes que fueron anteaer detenidos, durante varias horas, por la guardia municipal.

A nuestra redacción vinieron en queja esos pobres y hemos procurado averiguar la causa de lo ocurrido.

Trátase de que con papeleta de ambulancia dedicanse algunos á vender en el Mercado, en la entrada de la Pescadería, punto en que lo tienen terminantemente prohibido, porque además de interrumpir la circulación, perjudican á los que tienen puesto fijo y pagan más.

En vista de que eran desobedecidos y burlados los alguaciles y los guardias municipales, hecho que los dueños de varios establecimientos de la Pescadería denunciaron al Alcalde, éste dió á la guardia municipal órdenes, que debieron ser tan excesivamente severas, que dieron por resultado la detención por varias horas en el Asilo municipal de muchos vendedores ambulantes.

Creemos censurable este injustificado rigor, que alcanzó, según parece, á culpables é inocentes.

Comprendemos que cuando dichos vendedores ambulantes, que son muy pobres, quieren ejercer su industria en el Mercado, será porque en las calles adyacentes no encuentran compradores para sus mercancías; pero como existe un reglamento que lo prohíbe, sobreviene el conflicto entre ellos y la autoridad.

Ahora bien: entre esos vendedores ambulantes hay algunos que alegan que los géneros que exhiben no están comprendidos en aquella prohibición, y achacan la culpa de las medidas rigurosas de la autoridad á la imprudencia de varios chiquillos, que son los que realmente infringen el reglamento.

Como toda queja debe ser atendida, sobre todo cuando parte de infelices cuyo sustento depende del ejercicio de dicha industria ambulante y que son perseguidos y vejados por los agentes de la autoridad, creemos que lo más procedente para convencerlos, si es que están equivocados, ó para poder castigarlos sin protesta de la opinión, en el caso de que á sabidas quieran burlar las disposiciones por que se rigen los mercados, sería que la comisión municipal correspondiente llamase á una comisión de los vendedores, les oiga y resolviera después, razonando su resolución y concediéndoles todo lo que se les pueda conceder.

Desde luego, el hecho de que medie en el asunto nuestro querido amigo el teniente de alcalde Sr. Garrido, es garantía de que la cuestión se solucionará con absoluta justicia.

Esta noche se celebrarán dos mítines republicanos en Montroy y Monserrat, organizados por el presidente del Casino Republicano de esta última población, Sr. Bernell.

En los dos mítines harán uso de la palabra doña Elena Just y nuestros compañeros de redacción señores Mandat y Azziati.

En el Casino Instructivo Recreativo «El Mediodía de Valencia», instalado en la calle de Cuba, núm. 11, principal, se celebrará esta noche de ocho y media á doce un baile infantil en el que podrán tomar parte todos los niños de los socios, menores de 12 años. Con objeto de que el festejo resulte lo más lucido y brillante posible, la sociedad ha dispuesto que á la mencionada hora aparezca el salón adornado de modo extraordinario. Durante el descanso, que será á la diez de la noche, se servirá un espléndido refresco á las parejas de baile.

Quedan invitados todos los socios y familias de los mismos, advirtiéndoles que para poder asistir al acto han de acreditar, por medio del oportuno pase, estar al corriente en el pago de sus cuotas mensuales.

Anteaer penetraron los ladrones en la obanitería del Sr. Lied, instalada en la calle de Isabel la Católica, llevándose algunos centenares de pesetas de los cajones del despacho.

Ha sido detenido y encerrado en la cárcel de San Gregorio Francisco Pérez, sobre quien recaen sospechas.

El juzgado de Serranos se presentó anoche en la cárcel de San Gregorio, recibiendo declaración á los dos detenidos con motivo del crimen de Carpesa.

Hoy, como día festivo, se pondrá á la venta el popular semanario valenciano La Tronca, que publica trabajos chistosos y muy interesantes.

A la avanzada edad de 79 años falleció ayer nuestro querido correligionario D. Juan Bautista Moreno Serra, conocido en el gremio de cortantes, á que pertenecía, por las condiciones de laboriosidad y honradez que le adornaban.

Esta tarde á las tres tendrá lugar la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pía de la Cruz, núm. 1, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

A sus desconsolados hijos y demás familia damos nuestro sincero pésame.

Esta noche dará un gran certamen musical en el teatro de Quedo de Masanasa la Lira Infantil, bajo la dirección de D. Vicente Peris.

Dadas las simpatías que este señor tiene en dicho pueblo, de donde es hijo, y lo bien organizado que está dicha rondalla, no dudamos se verá concurridísimo dicho teatro.

La sociedad recreativa familiar Araña Club celebrará hoy domingo, de doce de la noche á cuatro de la madrugada, el segundo baile de la temporada.

Los socios pueden pasar por contaduría á recoger sus localidades en su casa social, Arzobispo Mayoral, 12, 1.º

Mañana publicaremos la reseña de la velada que anoche se celebró en el Centro Obrero de la calle de Sirauna, en que tomó parte el Sr. Villarino.

Hoy tendrán lugar en el teatro de la Princesa dos magníficas funciones, representándose por la tarde la aplaudida comedia «La dicha ajena» y por la noche «Fedora» y «El Himno de Riego».

El Casino de Cazadores de Valencia celebrará hoy á las dos y media de la tarde una gran tirada de palomos y aves acóticas en el punto situado entre los puentes del Mar y Ferracarril.

En el negociado de la comisión de Nuevos festejos de la junta general de Feris se interesa la presentación de Vicente Peris, Reimundo Martín, Mariano Sampietro, Amparo Bonet y José Michavila, provistos del correspondiente recibo de la cantidad que deben percibir.

El capataz de Policía Urbana Sr. Cortelles ha denunciado por ruinosas la fachada de la casa núm. 115 de la calle de Sagunto.

La Alcaldía ha comunicado al distinguido profesor de música, nuestro particular amigo D. Manuel Mondragón, que la Corporación municipal le ha nombrado profesor honorario de música. También ha participado á doña Manuela Cuadrado que se la ha designado para inspector de orden de la escuela municipal de la calle de Calatrava.

Se han dado las oportunas órdenes para que se proceda por administración al adquinado de la calle del Maestro Aguilar, con arreglo al plano aprobado.

El Alcalde ha dirigido una comunicación al delegado de Hacienda, rogándole manifieste el amillaramiento de la casa núm. 13 de la calle de Ercilla, conocida vulgarmente con el nombre de la Morellana, para proceder á su inscripción.

El catedrático de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, D. Juan Cocher Blat, ha sido designado para formar parte de la comisión que ha de dictaminar en el ensayo de los cajones graníticos.

En los escaparates de casa Conejos hemos visto dos aplicaciones de retratos de la aplaudida tiple Lola Ramos, una de participar y otra del Piripitipi de la zarzuela «El juicio oral».

En ambas ha demostrado el fotógrafo Oraw Raff, su reconocida competencia que le acredita de uno de los mejores fotógrafos de Valencia.

El Ateneo Científico celebrará el día 2 de Diciembre, á las seis de la tarde, junta general extraordinaria, para tratar de la dimisión del secretario, elección de cargos vacantes de la directiva y secciones y reforma del reglamento.

Anoche á las nueve se reunió en su casa social la junta organizadora del Club Radical «Lo Ideal», con objeto de hacer la designación de la junta directiva, habiendo quedado constituida, tras corta discusión, en la forma siguiente: Presidente póstumo, Allan Kardec; presidentes honorarios: D. Vicente Bascos Ibáñez y D. Rodrigo Soriano; presidente efectivo, D. Alfredo Rojo Lejarza; vice, D. Daniel Carbonell; secretario, D. Ricardo Rubio; vice, D. Vicente Ferrer; tesorerero, D. Vicente Carbonell; vocales: D. José Pérez, D. Mariano Pérez, D. Vicente Guillen y D. Ramón Aliaga.

Dicen de Madrid que la comisión del Senado que dictaminó acerca del proyecto de ley sobre establecimientos de vias metálicas en la carretera de Valencia á Silla, ha retirado su dictamen, para estudiarlo de nuevo, merced á las oportunas observaciones del senador valenciano señor barón del Castillo de Chirel.

Como la forma en que dicha concesión se había solicitado, parece que causaría grandes perjuicios, se trata de modificar aquélla, exigiendo que, al establecer la doble vía metálica, se deje en la carretera un espacio libre, de cinco metros de ancho, con el fin de que puedan

NERVIOSIDAD



El hombre que se desprende del sistema nervioso para conservar su salud... Dr. MUYON.

El Remedio de Muyon para la Debilidad general da apetito, estimula el corazón, padecan de debilidad en cualquiera de sus formas. Cura la sensación del agotamiento, da robustez y buena complexión a las personas pálidas, restablece los convalecientes de largas enfermedades, etcétera. Precio, pías. 1.75, Especial, tamaño grande, pías. 7.

Con el Remedio de Muyon para el Extremadismo se consigue una evacuación favorable, evita los efectos debilitantes de las enemias y los purgantes. Es tónico que restablece el vientre a su estado normal. Precio, pías. 1.75.

El Remedio de Muyon para los Riñones ejerce acción directa sobre los riñones, afectados, cura todos los dolores causados por el mal de los riñones, la laxitud de la cara, la hidropesía de los pies, el frecuente deseo de orinar, la escasez de la orina y la de color obscuro y turbia, la orina con sedimentos, la piedra en la vejiga, etc. Precio, pías. 1.75, Especial, tamaño grande, pías. 7.

Botiquines y estuches para familias a pías. 70, 42, 31, 17 y 7.50.

La «Guía de la Salud».—Consultas por carta (gratis).

Dr. MUYON, núm. 1.505, Arch. St., Filadelfia, (Pa. Es. U. de A.)

(Fórmulas publicadas en periódicos profesionales y políticos de España.)

Agente en Valencia: Hijos de Blas Cuesta.

De venta: Por Igual, Conlat y Compañía (Sucesores de Joaquín Añón) y en todas las farmacias y droguerías más acreditadas del mundo.

transitar por él los vehículos cuyos dueños no quieran pagar nada al concesionario. Asimismo deberá autorizarse el tránsito gratis por la vía metálica en aquellos puntos de la carretera que, por su estrechez, no permitan dejar el mencionado espacio libre.

El Alcalde ha remitido al Gobernador, para su inserción en el Boletín Oficial, los anuncios sobre instalación de motores a gas en las calles del Aire, Alta, Blanquerías, Padre Jofré y carretera de Madrid.

AVISO.—Se pueden adquirir alfileres y más daldones con los retratos de Rodrigo Soriano y Blasco Ibáñez, a 4 reales docena. Pasaje Monistrol, 6, José Blanquer.

La comisión de Policía urbana presentará mañana un dictamen proponiendo que se exija a D. Francisco García Durrís el pago de 213.50 pesetas en concepto del mayor valor que adquiere una parcela de su propiedad que ocupó, situada en la calle del Rosario, núm. 165, de Pueblo Nuevo del Mar.

Los estudiantes de la Academia de Bellas Artes continuaron ayer sus clases en las clases, marchando a la Alameda, donde hicieron estudios.

La campaña que han emprendido los estudiantes se formaliza, y gracias a su actividad, desde el lunes darán clases en locales que gratuitamente les han cedido el Centro de Bellas Artes y el de Arte y Letras.

Digna de aplauso es la conducta de las juntas directivas de ambas entidades, que cumplen así con los deberes que les impone la finalidad que persiguen.

Como dijimos, mañana a las doce se reunirán en la Diputación provincial los concejales y diputados que forman la ponencia que ha de recabar del gobierno el que se dé carácter oficial a las enseñanzas privadas de la Academia de Bellas Artes.

LAPIDAS J. Barroso Ayala, Cervantes, 8. Teléfono 687.

Se ha publicado el núm. 132 de El Dependiente de Comercio, que inserta el extracto de la primera sesión de la Asamblea magna de dependientes de comercio, celebrada en Barcelona el 23 de Octubre pasado.

El tesoro de Hacienda ha señalado el día de mañana para efectuar el pago de todas las atenciones de personal correspondientes al mes de Noviembre.

Se halla en Valencia formando una compañía para Barcelona el antiguo actor y paisano nuestro D. Rafael Bolmar.

El presidente de la Diputación firmó ayer un libramiento para pago de honorarios a los notarios Sres. P. y, Castells, Saacho Tello, Gómez Barberá, Barado, Valiente y Herrero.

El lunes firmará los correspondientes al pago de todo el personal que depende de la Diputación.

Esta mañana a las once, en el aula número 7 de la Universidad continuará el Dr. Bartual la exposición del tema «Los microbios y la higiene doméstica», que con tanto lucimiento empezó el domingo último, como primera conferencia de Extensión universitaria. Es de esperar que la clase obrera, a quien principalmente se dedican sus enseñanzas, responderá con su asistencia al celo y buen deseo de tan distinguido profesor.

La Sociedad orfeón valenciano «El Micalet» celebrará esta noche una velada musical. A los socios que deseen asistir se les previene que deberán presentar a la entrada el recibo del mes actual.

Esta noche celebrará la Sociedad recreativa familiar Nuevo Liceo otra de sus amenas veladas que tan concurridas se ven, poniendo en escena las zarzuelas «Cómo está la sociedad! La mazorca roja y La trapería».

Esta tarde a las tres se verificará en el Paraninfo de la Universidad el solemne acto de la distribución de premios a los alumnos del colegio oficial de la Alianza Francesa. Presidirá dicho acto Mr. Merimée, decano de la facultad de Letras de Tolosa, que ha venido expresamente a esta capital con el mencionado objeto. Por la noche se celebrará un banquete en el salón de recepciones de la Alianza Francesa en honor de Mr. Merimée.

Hemos recibido el núm. 25 de la revista teatral *Buzón del Arte*, que con tanto éxito viene publicándose en esta ciudad.

Inserta en la primera página el retrato del distinguido barítono Lelio Casini, y en las restantes el folletín de «La Macarena» e interesantes noticias. Véndese al precio de 10 céntimos.

En la orden del día para la sesión que celebrará la Corporación municipal mañana, se consiguan varios dictámenes de gran interés:

La comisión municipal de Reformas Sociales propondrá que se alquile el local de la calle de Ensendra, núm. 2, para instalar provisionalmente la Bolsa del Trabajo y la Biblioteca Popular, por la cantidad de 4.000 pesetas anuales desde 1.º de Enero próximo.

También se pide en el referido dictamen que se autorice a la misma comisión para que adquiera libros con destino a dicha Biblioteca.

La de Alumbrado propone que no sea suprimido el alumbrado extraordinario de la calle de San Vicente (alumbrado que se resisten a pagar algunos comerciantes) hasta fin del año actual, y que desde el 1.º de Enero próximo

queden instalados 50 focos de arco voltaico en diversas calles de Valencia.

La de Hacienda propone que la instancia de D. Francisco Balbastro pidiendo se exceptúen del pago del arbitrio sobre carretones los cajones y paradas con ruedas que van a punto fijo, se resuelva en dicho sentido.

En Liria se declaró anteayer por la mañana un formidable incendio en la casa de D. Salvador Joaquín Gil, situada en la plaza Mayor.

Ignórase cómo comenzó el fuego, pero éste tomó proporciones aterradoras, prendiendo en los altos del edificio, donde se hallaban almacenadas las cosechas, y siguiéndose una serie de desprendimientos, que afortunadamente no originaron desgracias personales.

La brigada de bomberos, de la cual es jefe el mismo Sr. Gil, dueño de la casa incendiada, trabajó heroicamente, logrando atajar el incendio después de tres ó cuatro horas.

El orden, en medio del siniestro, fué admirable, gracias al celo de las autoridades.

La Alcaldía ha comunicado a los señores Avalos y Fayá la designación de los mismos para que redacten el reglamento por que ha de regirse la Bolsa del Trabajo y la Biblioteca Popular.

Entre los productos farmacéuticos de la moderna terapéutica figura en primer lugar la Ove Lecitina del célebre doctor Billon, de París.

Sus efectos maravillosos en la neurastenia, la histeria, la epilepsia y demás enfermedades nerviosas, le han dado una justísima reputación universal.

Recomendamos este excelente remedio a los enfermos nerviosos y neurasténicos.

Se encuentra entre nosotros D. Vicente Tortosa, especialista en la curación de hernias. Dicho señor permanecerá en esta capital hasta el día 9 del corriente mes, lo cual se pone en conocimiento de su numerosa clientela.

Hoy a las nueve de la mañana y por la tarde a las dos se verificará una gran tirada de palomos y aves acuáticas en la desembocadura del río (Grao), junto a los baños de Caro, y por la tarde en San Pedro Pascual (Valencia).

«Extracto de carne del doctor Castell.» Este preparado, muy rico en elementos nutritivos, es un potente tónico; una cucharada diluida en tres de agua equivale a la mejor taza de caldo. Pídense en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del Dr. Castell Oriá, Almas, 7, Valencia.

Recomendamos la clínica de enfermedades de mujeres y niños del Dr. Palos, Emba, 39, bajo.

Bronquitis, el remedio más radical son las Pastillas Morelló.

Tranquilizante los que padezcan fetidez de aliento la Odontina Antiséptica de Llisterri por su fino aroma y poder desinfectante, no tan sólo cura todas las afecciones de la boca, sino que disimula en absoluto tan repugnante olor. 1 peseta frasco, farmacias. Grao, la del autor.

FABRICA DE PERFUMERIA Y BORLAS DE CISNE de J. Moscardó, especialista en Polvos para el cutis, Aguas de tocador, Pomadas, Esencias, etc. Despacho, calle del Poeta Querol, núm. 7, entresuelo.

Curación de las enfermedades del estómago é intestinos. Consulta: de once a una, Morella, Príncipe Alfonso, 11.

Trebol encarnado.—Nueva creación, perfume de moda; muy persistente. Perfumería Robillard, plaza de Cajeros, 66.

Las «Pastillas Panera» son el remedio más eficaz contra la tos. Depósitos: Droguería Hijos de Blas Cuesta, farmacia de San Antonio y demás bien surtidas.

En el favorecido triquete de Pelayo se jugará hoy a las 3 y 30 de la tarde un gran partido de pelota a 50 tantos y a escalera por encima de cuerda entre los pelotaris siguientes: Ramoné, Basó de Picasent, Francisco y Vicente contra Magu, Fusteret, Llimonero de Catarroja y Arturo. A tan buen partido la entrada solo costará 15 céntimos.

En el triquete de Juan de Mena se jugará esta tarde a las 3 y 12 un gran partido a 50 tantos y a escalera entre los siguientes pelotaris: Mendoza, Churret y Rafael contra Rata, Emilio y Severo. La entrada costará 10 céntimos.

Fusión Republicana
CASINO UNIVERSAL DEL CAMINO DEL GRAO.—Esta noche a las nueve se celebrará una velada para enaltecer la memoria del inolvidable y eminente repúblico D. Francisco Pi Margall.

En este acto se leerán poesías y harán uso de la palabra varios oradores del partido, entre ellos los Sres. Serrano Clavero y Barral.—La directiva.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—Esta noche a las nueve se celebrará en el casino de Fusión una velada necrológica a la memoria del ilustre repúblico D. Francisco Pi y Margall. Harán uso de la palabra los Sres. Chover, Pardo, Manaut (D. Luis) y la señorita Chover. Al acto está invitado el casino federal de Ruzaña.

lonial de dependientes convoca a todos los dependientes, tanto socios como no, a una reunión que se verificará esta tarde a las tres en la sociedad de aceites y vinagres, Santa Teresa, núm. 9 entresuelo, para tratar del asunto interminable del cierre. Dado el objeto de la misma se precisa la asistencia, siendo válidos los acuerdos que se tomen y respetados por todos los dependientes. — El presidente, Francisco Pardo.

CONFERENCIA.—Patrocinada por la Sociedad de Ebanistas, se celebrará mañana a las ocho y media de la noche, en el Centro de Federación Obrera (Ensendra, 2), una conferencia, en la que disertará sobre el tema «La evolución a través de las masas», el conocido publicista Alberto Vihdió, llegado hace pocos días a Valencia.

Se ruega a cuantos se interesen por los estudios sociales, acudan a oír tan instructiva conferencia.—El presidente, José Aragó.

OFICIALES DE SASTRE A PRENDAS.—Esta tarde a las cinco se reunirán en el Centro de Federaciones obreras, Ensendra, 2, para tratar de asuntos importantísimos del oficio. Se encarece la asistencia por tratarse de asuntos de gran interés económico para los individuos de la Sociedad.

CENTRO DE LA CALLE DEL PALOMAR.—Mañana lunes a las ocho y media de la noche visitará el Sr. D. Isidro Villarin el Centro Obrero de la calle del Palomar, y con tal motivo se celebrará una velada societaria en la que este señor y otros compañeros reseñarán los trabajos hechos cerca del ministro de la Gobernación para que fueran aclarados algunos artículos de la vigente ley de Accidentes del trabajo.

Quedan convocados los socios de este Centro a tan importante acto.—El presidente, J. Roselló.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Esta sociedad celebrará junta general esta mañana a las diez de la misma para tratar asuntos de mucho interés relacionados con la federación. Se suplica la puntual asistencia. Compañeros: No faltéis, pues es para mejora de todos nosotros.

ALBAÑILES.—Se convoca a junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, a todos los socios para esta mañana a las diez de la misma en su casa social, Mar, 113, con objeto de tratar asuntos de mucho interés. Se advierte que con los que acudan se tomarán acuerdos de mucho interés.—El secretario, Pascual Dolz.

MAQUINISTAS Y FOGONEROS.—La sociedad de maquinistas de fijas celebrará junta general hoy a las nueve de la mañana para tratar asuntos de mucho interés. Se suplica la asistencia a todos los socios y los que no lo sean.—El secretario, Tarazona.

AJUSTADORES Y FORJADORES.—La sociedad de Ajustadores y forjadores y ayudantes convoca a junta general extraordinaria para hoy a las nueve de la mañana en el Centro de la calle de Siurana para tratar asuntos de suma importancia, por lo cual se encarece la más puntual asistencia.—El secretario, Ramón Ramos.

ARTE EN PIEDRA.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran interés para esta sociedad, aclaración del artículo 6.º del reglamento y preguntas y proposiciones.

Compañeros: Siendo la próxima junta, a nuestro entender, de gran trascendencia, por tenerse que tomar acuerdos de gran importancia para esta sociedad, os rogamos que no faltéis a dicha junta. Así cumpliréis con el deber que os impone el reglamento de la sociedad.—El presidente, Manuel Pérez.—El secretario, Federico Andrés.

TORNEROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará en el local social esta mañana a las diez de la misma, para tratar asuntos de interés para la sociedad. Se recomienda la más puntual asistencia.—El secretario, Antonio Catalá.

CONGRESO DE FEDERACION.—Se recuerda a todas las sociedades obreras de Valencia y sus contornos que esta mañana a las nueve de la misma se verificará el primer Congreso para constituir una federación obrera en el Centro de la calle de Ensendra. Se encarece a los delegados que concurran con puntualidad.—La comisión.

JUNTA DE CENTRO.—Se convoca a todos los delegados de Centro a junta directiva para hoy a las nueve de la mañana para tratar de un asunto muy interesante a la clase trabajadora. Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Manuel Piles.

COCHEROS «LA VELOZ».—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria esta noche a las nueve y media en su casa social, plaza de Manises, 6, para renovación de cargos y otros asuntos de la sociedad.

Teatros

PRINCIPAL.—La representación dada anoche de la «La Bohème» ofreció la novedad de que desempeñasen los papeles de Marcello y Collina los notables artistas Sres. Casini y Torres de Luna, que estuvieron acertadísimos y fueron ovacionados, así como la tiple Sra. Palermi-Lery y Srta. Minotti.

Para esta tarde se anuncia una representación extraordinaria de «Carmen» por principales partes de la compañía.

Y por la noche se cantará «Los Hugonotes» por la Sra. Palermi, Srtas. Minotti y Claessens y Sres. Izquierdo, Casini y Torres de Luna. Hay expectación.

APOLO.—El salto del torrente.—Atrajo nocturno numeroso público.

La señorita Pellicer y señoras Ballester, Quevedo y Delgado, fueron muy aplaudidas, como igualmente los señores Paredes, Pellicer y demás artistas.

Esta tarde se pondrán «Los dos pilletes», y por la noche repetición de «El salto del torrente».

De seguro habrá dos llenos.

Toros y toreros

Como ya dijimos, esta tarde se celebrará en la plaza de Toros una corrida de gran espectáculo, en el que se representarán distintas épocas del torero, desde su fundación hasta la época actual.

Seguendo la costumbre de la Edad Media, y para que el espectáculo resulte con toda propiedad, se anunciará la corrida y el torero por medio de una lujosa cabalgata, en la que figurarán todos los personajes que han de tomar parte en la función.

La cabalgata saldrá de la plaza de Toros a las diez y media de la mañana, recorriendo las calles y plazas siguientes: Ruzafa, Sagrario de San Francisco, Cajeros, Calabazas, Mercado, Bolsería, Tros Alt, Caballeros, Constitución, Zaragoza, Reina, Mar, Comedias, Barcas, Morera, Pascual y Genis, Colón a la plaza de Toros.

Entrada general para caballero, 50 céntimos; señoras, niños y militares sin graduación, 30. En los anteriores precios está incluido el importe del timbre móvil.

Avisos de corporaciones

ACEQUIA REAL DEL JUCAR.—Sollana.—Se convoca a los propietarios regantes de la Acequia Real del Júcar, en este término, poseedores de 30 hanegadas en adelante, a junta general ordinaria que se celebrará en esta Casa Capitular el domingo 7 del próximo Diciembre a las nueve de la mañana, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el art. 18 del Reglamento aprobado por R. O. de 19 de Julio último.

Sollana 28 de Noviembre de 1902.—El Presidente de la Comisión, Miguel Ibor.

INTERESANTÍSIMO

Proceso y sentencia de muerte de la Iglesia romana y su pontificado, y de las órdenes religiosas

Obra de gran interés por su nueva ciencia, desconocida hasta de los más eminentes sabios de la tierra, y porque en ella se prueba evidentemente que no son católicos, ni apóstólicos, que San Pedro no fué Papa, y que Jesucristo no instituyó la misa; ni la confesión auricular; ni la eucaristía, ni el bautismo de agua; ni el sacramento del matrimonio; ni el ayuno; ni la vigilia; ni el rosario; ni la adoración a los santos; ni el culto a las imágenes; ni las procesiones; ni el viático, ni los jubileos; ni la Compañía de Jesús; ni las Órdenes religiosas frailes y monjes; ni las ídulas patéticas ridículas inventadas por el clero romano para engrandecer su comercio, tales como el purgatorio, el infierno, las balas, las dispensas, etc.—Consta esta obra de un voluminoso tomo de 464 páginas, tamaño 32 por 29, titulada «Nueva inspiración científica», puesta al alcance de todas las inteligencias, por el ilustrado escritor público D. Manuel Fernandez Font.—El precio de cada ejemplar es el de 7 pesetas en Valencia y 8 por correo.—Dirigirse al autor, calle de Pelayo, núm. 20, piso principal, y en Denia, a D. Constancio Felipe, Marques de Campo, núm. 5, Ronda de Forinos. Cádizca el día 20 de Diciembre

Interesante

Por cambiar de industria, se vende un caso de vinos y comidas. Razón en esta casa administración.

Para fumar.—Ni se corre ni apaga.—Venta en ESTANCOS Y KIOSCOS.—Depósito: PAPELERIA de BOTELLA, San Vicente, núm. 141.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30.—Carmen. A las 8.45.—Gli Hugonotti.

TEATRO DE LA FRONCESA.—A las 8.30.—La dicha agena.—Los melones. A las 8.30.—Fedora.—El Himno de Riego.

TEATRO DE RUZAÑA.—A las 8.—Piquito de oro.—¿Quo vadis?—San Juan de Luz. A las 8.30.—San Juan de Luz.—¿Quo vadis?—La mazorca roja.

TEATRO CIRCO APOLO.—A las 8.30.—Los dos pilletes. A las 8.30.—El salto del torrente.

SALÓN NOVEDADES.—A las 7.—Gran novedad cinematográfica, el fantástico cuadro de Julio Verne titulado «Viaje a la Luna».—Guitaristas Hermanos Moya.—Completa Sta. Luz-Bell.—Pareja baile Mestre-Gil.

Colomer

Unico en Valencia que compone toda clase de relojes a los precios siguientes:

Limpeza	1.50
Reparos	1.00
Muelle real (cuerdas)	2.00
Eje del volante	4.00
Cilindro nuevo	4.00
Espiral	2.00
Demás composuras a mitad de precio.	

Ruzaña, 25, esquina a la de Colón

Consultorio Grifol

Enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA De 10 a 2 tarde y de 7 a 9 noche. Santa Teresa, 21

Gotas antisifílicas del doctor Rimmelos

NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA No más sífilis Curación radical y segura con solo tres frascos.

Padece sífilis el que quiere. Probarlo es convencerse. Precio del frasco 7 pesetas Tratamiento cómodo, seguro y económico. Depósito en Valencia, Farmacia de Barberá, 4 de San Francisco, 21

Director de Música

Se saca a concurso el cargo de Director de la Banda Centro Artístico Musical de Alginet, bajo las siguientes condiciones:

Zarzaparrilla iodurada del Dr. Greus

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores; cura los estados herpéticos, reumáticos, hecíticos, venéreos y sifilíticos que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnciones y flujo de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores fijos ó errantes, y en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

Foderoso atemperante, cura y evita los estados congestivos hasta de la cabeza, por donde resulta el mejor profiláctico de las inflamaciones y congestiones pulmonares y cerebrales, vértigos, dolores de cabeza, insomnios, pasadillas, etc., etc.

Estos productos, se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Solución de fosfato de hierro DEL DR. GREUS

Este producto ferro-fosfato es un poderoso tónico de la Célula nerviosa y del glóbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos: Estados de abatimiento y prostración, anemia, empobrecimiento de la sangre, lorosis (colores pálidos), irregularidad y dificultad menstrual, leucorrea (flujos blancos), convalecencia.

Está indicada en las siguientes afecciones: Dispepsias, gastro-esteritis, disenteria, púrpura, diarrea infantil, dermatosis, herpes, acné urticaria, bienorragia, leucorrea, infecciones pulmonares y hídicas, fiebres eruptivas, escarlatina, viruela, erisipela, sarampión, diabetes y las furuncos, leis, clavos, furúnculos y antrax.

Levadura de cerveza granulada medicinal DEL DR. GREUS

Precios excepcionales en toda clase de Ropas hechas para caballeros y niños.—Abrigos para entretiempo é invierno. 1.000 Capas enteras de buen paño de 25 á 150 pesetas.—Sombreros y Calzados de última novedad.—Fabricación de Guantes para Señoras, Caballeros y Niños.—Géneros de punto.—Paraguas, Changlos de goma.—Impermeables.—Sección de medida.

Grandes almacenes EL AGUILA

Calle de la PAZ (esquina á la de LUIS VIVES).—Teléfono, 531

SANTALOL SOL
 Cura radicalmente las enfermedades de las **Vías urinarias**. No ha de confundirse con el **Sandalo**, es muchísimo más activo. De venta principales farmacias y droguerías; al por mayor: Farmacia SOL, Corles, 228 (frente a la Universidad).

TURBINAS LEFEL-PUIGJANER
 Verticales y horizontales de reacción, con simple y doble descarga. Rendimiento garantizado 80 por 100.
 Modelos especiales para centrales de energía eléctrica e industrias varias.
 Importantes instalaciones en España. — Pídanse referencias, catálogos y presupuestos.
Alberto Puigjaner, Ingeniero
 Plaza de Tetuán, 7. — Barcelona

PEDRO DOMECQ
 Casa fundada en 1730. Jerez de la Frontera
Vinos selectos de Jerez
Cognac Domecq, Manzanillas selectas
 REPRESENTANTE EN VALENCIA Y SU PROVINCIA
José González de Campos, Pascual y Genís, núm. 1.º
 Puntos de venta de los vinos y cognacs Domecq
 Mar. 57; Mar. 70; San Vicente, 43; Sagrario San Francisco, 2 y 4; Plaza Serranos, 6; [Salvador, 12; Palau, 15. En anuncios sucesivos se darán a conocer nuevos puntos de venta.

MAQUINAS DE AIRE CALIENTE
 Sistema "RIDER," Con Patente de Invencción en todos los Países
 Unicos constructores en Europa: **HAYWARD TYLER C.** — Londres
 Agente general en España: **M. GÓMEZ CANO**
 Félix Pizoueta, 1. — Teléfono 746. — Valencia
 Aparato especial y sin rival para la elevación de aguas destinadas a usos domésticos y agrícolas.
 No tiene caldera. — No tiene válvulas. — No tiene distribución. — No tiene prensa-estops. — Lo maneja un niño. — Es inflexible. — Es económico de consumo. — No tiene complicación. — No necesita frecuentes reparaciones. — Es lo mejor y más sencillo que se conoce.
 El Gobierno Inglés lo ha adoptado para el abastecimiento de agua en sus Fuertes y Cuarteles.
 La Casa Hayward-Tyler C., que tiene el privilegio de explotación de este aparato en toda Europa, los construye combinados con bombas, cualquiera que sea la disposición del pozo, y hasta una profundidad de 120 metros. El combustible puede ser de cualquiera clase, si bien aconseja el carbón coke, y el consumo se considera de 25 gramos de coke por 1.000 litros de agua elevada y metro de altura.
 Puede verse funcionar uno de estos Motores combinado con una Bomba, en la Feria-Concurso de Ganadería, que se está celebrando en la Alameda.

Aviso al público
 Para que el público en general no sea engañado y en particular los clientes de la Bastería de la viuda de Francisco García, se hace público, que hay una persona que se ha permitido visitar a los clientes, recomendándolos en nombre de la viuda ó otro sustra, mediante una prima, pues dicha Bastería sigue en el mismo domicilio, calle de Gracia, núm. 35, pral., representada por un afamado maestro de Madrid, participando a la vez que las muchas mejoras que se han introducido en este establecimiento, responde al mayor gusto, esmero, prontitud y economía como acostumbra.

Laboratorio bacteriológico
DEL DOCTOR F. SOCIATS
ALCIRA
 Diagnósticos bacteriológicos, análisis químicos, microscópicos de productos patológicos.
Vacuna contra la rabia
 Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, con la misma eficacia que en Barcelona. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la medida de lo más pronto posible; a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta del mismo al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mercurio a los tres días de recibido el aviso.
 NOTA. Al solicitar la vacunación remitan en pesetas, importe del tratamiento antirrábico.
Semilla de gusanos de seda
 Garantizada, obtenida por el sistema celular de Mr. Pasteur y selección microscópica de las mejores.
 Una onza, 30 gramos, 12'50 pesetas
Bastones, paraguas y sombrillas para regalos, E. Ideal. — San Vicente, 2, chafalán y Santa Catalina, núms. 18 y 3.

Hotel de Londres
 Pascual y Genís, 7, esquina a los Niños de San Vicente
 Almorzos desde 2'50 en adelante.
 Comida 3 pesetas.
 Paella a la valenciana.
 Todos los días a las 12.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO
Los estudiantes
 Barcelona. — En la Universidad se han reanudado hoy las clases.
 Solo han asistido los escolares a tres de ellas.
 Los de Farmacia han acordado no entrar hasta que se les garantice la seguridad personal dentro de la Universidad y sean puestos en libertad sus compañeros detenidos.
 Igual actitud han adoptado la mayor parte de los estudiantes.
 Los de Farmacia han dirigido un telegrama al conde de Romanones en el sentido expresado.
 Muchos escolares han permanecido toda la mañana en la puerta y vestibulo del edificio.
 Su actitud era expectante.
 No ha aparecido ningún guardia civil.
 Algunos agentes de orden público vigilaban los alrededores.
 El comandante Sr. Gotarredona ha comenzado a instruir sumaria contra los cuatro estudiantes detenidos.
 Una comisión de estudiantes ha visitado al Sr. Manzano para pedirle la libertad de sus compañeros.
 El Sr. Manzano ha dicho que hará la petición al capitán general.
Un año más
 Se ha reunido la comisión de Presupuestos, eligiendo presidente al Sr. De Federico.
 Este ha declinado la designación hasta tanto consulte con el gobierno.
 Ha examinado varios suplementos de crédito.
 Respecto al de Sanatorios, lo han considerado utilísimo, pero han acordado dejarle pendiente para los presupuestos del próximo año, ante la imposibilidad de incluirlo en el presente.
De Barcelona
 Han sido puestos en libertad dos obreros detenidos esta mañana por sospecharse que excitaban a los estudiantes a que apedrasen a la guardia civil.

El Sr. Pradera pregunta las causas a que obedece la prolongada ausencia del juez de Manresa de su distrito.
 El Sr. López Puigcerver dice que dicho funcionario se halla desempeñando una comisión del servicio.
 El Sr. Barrés se ocupa del juego, lamentando que la buena voluntad del Sr. Barroso no dé el resultado apetecido, por deficiencias de la ley.
 Alude a la clausura de los círculos militares y algunos otros.
 Le contesta el Sr. Moret, reconociendo las deficiencias de la ley, que impiden a un gobernador que ordene la clausura de un círculo que luego pueden los tribunales de justicia anular.
 El Sr. Beltrán y Róspide reproduce su proposición relativa al uso de armas blancas.
 El Sr. Lombardero pregunta si se ha restablecido la normalidad en Barcelona y si es cierto que la guardia civil penetró ayer dentro de la Universidad.
 El Sr. Moret lee un telegrama del gobernador civil de Barcelona, diciendo que reina tranquilidad y que se han reanudado las clases.
 Añade que la discusión de este asunto se verificará cuando se entre en el fondo del debate catalanista.
 El Sr. Lombardero cree que debe discutirse esta cuestión independientemente del catalanismo, y pregunta si son conocidas las causas del alboroto.
 El Sr. Moret dice que las ignora, aunque parece que el pretexto que tomaron los catalanistas fué el decreto del conde de Romanones.
 El Sr. Lombardero dice: «Pero y las causas?»
 El Sr. Rusiñol: El mismo decreto.
 El Sr. Lombardero insiste en que deben hacerse públicas estas causas, y alude a los señores Rusiñol y Lerroux.
 Interviene el Sr. Romero Robledo.
 Recuerda que cuando el alboroto de la víspera de Santa Isabel, el gobierno aceptó en el acto la interposición.
 El Sr. Rusiñol dice que los alborotos no cesarán mientras tanto subsista el decreto. (Rumores.)
 El conde de Romanones: Pues no lo retiraré.
 El Sr. Lerroux interviene brevemente para decir que no es él el llamado a especificar las causas del alboroto.
 El Sr. Lombardero excita al gobierno a que hable. (Campanilleos.)
 El Sr. Lombardero se queja de la escasa cortésia con que se le trata. (Nuevos campanilleos.)
 El conde de Romanones declara que lo que ocurre en Barcelona es debido a la actitud de los catalanistas.
 El Sr. Moret declara que el caso de Barcelona es diferente al de Madrid, pues en este entró el gobernador en la Universidad y en Barcelona no.
 (El Sr. Fernández Villaverde pide la palabra.)
 Termina el Sr. Moret manifestando que se ignoran las causas por las cuales entró la guardia civil en la Universidad.
 El Sr. Villaverde contesta a la alusión como gobernador de Madrid que era entonces.
 Dice que no entró durante los sucesos, sino después, para formar idea exacta de lo ocurrido.
 El Sr. Romero Robledo cree que la guardia civil entraría ayer en la Universidad de Barcelona obedeciendo órdenes del gobernador.
 El Sr. Villaverde: Si entró para repeler la agresión de que se dice fué objeto, hizo bien. (Muy bien en la Cámara.)
 El Sr. Moret: Pues hasta que se averigüen las causas, permítame que me calle.
 El Sr. Vincenti pide se aclare el real decreto sobre la enseñanza del catecismo en la forma que lo hizo el conde de Romanones a los diputados catalanes.
 Orden del día.
 Debate catalanista.
 Habla el Sr. Rusiñol.
 Recordando las alusiones del Sr. Lerroux, se felicita de no pertenecer al partido liberal, por no ser esclavo, como la mayoría, de la voluntad del gobierno.
 Reconoce grandes condiciones de estadista el Sr. Canalejas.
 Dice que al separarse el Sr. Gamazo de los liberales, salió él del partido que acudiera el Sr. Sagasta, pues el único vínculo que le unía eran las doctrinas económicas de Gamazo.
 Defiende las bases de Manresa.
 Dice que en ellas se protege al obrero, dándosele derecho de elector y elegible.
 El Sr. Lerroux: Yo quisiera que antes se le diese pan.
 Contesta el Sr. Rusiñol a las alusiones del Sr. Clot.
 Censura el decreto del conde de Romanones.
 Dice que fué falta de reflexión ponerlo a la firma del rey.
 Supone que las primeras palabras que éste pronunciaría sería en el idioma de su madre.
 Niega que los regionalistas sean separatistas.
 «Queremos — dice — organizar a España con arreglo a sus antiguas tradiciones.»
 Se extiende en consideraciones para demostrar que Cataluña fué la cuna de la libertad.
 Recuerda que antes era popular la reina en Cataluña.
 Dice que esta popularidad la ha perdido por culpa de los gobiernos.
 «Por qué no va ahora a Barcelona?» — pregunta.
 El Sr. Moret: ¡Pues no ha de ir! ¡Y sería tan bien recibida como antes!
Senado
 Preside el Sr. Montero Ríos.
 Desanimación.
 El vizconde de Campomagne se ocupa de los 260 millones que importa la Denda de Cuba, de la cual respondemos nosotros por no haberse ocupado de ello en el tratado de París.
 Excita al gobierno a que en el nuevo tratado con Cuba se le obligue a encargarse de dicha Denda.
 El duque de Almodóvar dice que España reconoció la independencia de Cuba antes de que este país reconociese su deuda.
 Añade que por el tratado de París nos obligamos subsidiariamente a responder de la Denda de Cuba.
 El Sr. Martín Sánchez se ocupa del mismo asunto.
 El conde del Moral de Calatrava pide noticias de los alborotos ocurridos en Barcelona.

El Sr. Egullior dice que ignora estas noticias y que pondrá la pregunta en conocimiento del Sr. Moret.
 Promévese un vivo incidente.
 El Sr. Borés espelma su anunciada interposición.
 Se entra en la orden día.
 Se aprueba el dictamen sobre ferrocarriles secundarios.
 Se aprueban otros dictámenes y se levanta la sesión.]
Fenómeno
 Pamplona. — Procedente de Castillo, ha ingresado en el laboratorio municipal un lechoncito, un verdadero fenómeno.
 Presentaba el animalito tres ojos y dos hocicos perfectos.
 Mamaba, chupando los pezones de una cabra.
 Tenía, además, la particularidad de gruñir por las dos bocas.
 A los dueños del monstruo les molestaba y le matoran a las veinticuatro horas de haber nacido.
 El curioso ejemplar era el décimo de sus doce hermanos.
Bolsín y cambios
 Última cotización del 4 por 100 interior 71'60.
 Libras, 64'12.
 Francos, 36'45.
Balance del Banco
 Se ha verificado el balance del Banco.
 El oro ha aumentado 280.703 pesetas.
 La plata 2.843.546.
 El bronce, 59.923.
 El efectivo del Tesoro ha experimentado un aumento de 17.820.158 pesetas.
 Los billetes han disminuido 9.477.500 pesetas.
 Las cuentas corrientes 4.325.203.
 Las Aduanas también han sufrido una disminución de 40.934 pesetas.
Final del Congreso
 El general Weyler defiende a Bargas.
 D. Venancio Vázquez defiende el decreto del conde de Romanones.
 Habla el marqués de Camp.
 Rectifica Romanones y se levanta la sesión.
Las Cortes
 El Sr. Sagasta desea que se suspendan las Cortes el 20 ó el 21 de Diciembre para reanudarlas el 8 ó el 10 de Enero.
Esperando
 El duque de Almodóvar espera en breve la contestación del Vaticano.
Noticias políticas
 El gobierno ha decidido nombrar vicepresidente del Senado al Sr. Sánchez Román.
 — Se ignora cuándo empezará el debate político en el Senado.
 Han desistido de intervenir el Sr. López Domínguez y el duque de Tetuán.
 Tampoco intervendrán los prelados.
Protesta
 Bilbao. — El Centro Vasco ha dirigido una enérgica protesta al conde de Romanones por el decreto prohibiendo la enseñanza del Catecismo en lengua éuskara, considerándolo atentatorio a la religión y a la libertad de enseñanza.
 El periódico bizkaitarra *La Patria* dice que hace días la policía marchó a Pedernales con el objeto de prender a Sabino Arana, no hallándolo por encontrarse en París.
 — Ha sido puesto en libertad Pedro Durana, preso por los sucesos del domingo.
Los vitalicios
 Se ha vuelto a hablar del nombramiento de senadores vitalicios, en vista de la situación del gobierno en el Senado.
 Cuentase con que serán agraciados algunos representantes en Cortes para aumentar la mayoría en la alta Cámara.
 Suenan los nombres de Ramos Calderón, Enrique Arroj, Villanueva, Cepeda, Alvarado, Capdepón, Algelet y otros.
Apazamiento
 Sagasta ha dicho que el Consejo ha sido aplazado.
Dificultades
 Según los ministeriales, la provisión de un obispado vacante, el de Murcia, ofrece grandes dificultades, como el nombramiento de senadores vitalicios, por el gran número de candidatos.
Asamblea federal
 A las nueve de la noche dió comienzo la Asamblea federal.
 Eligióse la mesa de edad, nombrándose presidente al Sr. Campuzano y secretarios a los Sres. Rovira, Virgili y Miró.
 Nombróse a los Sres. Bofill, Torres y Flores para la comisión de actas.
 Después proclamóse para la permanente a los Sres. Valdivieso, Linares, Farra, Torres, Ballido, Mozo y Castell.
 Presentóse una proposición pidiendo que se exija a todos los representantes su conformidad con el programa de 22 de Junio de 1894, exigiéndoles además que contribuyan a la propaganda.
 Después ocupa la presidencia el Sr. Benot.
 Siéntanse a su lado Nicolás Estévez, Palma y Vallés y Ribot.
 El Sr. Benot pronuncia un elocuente discurso.
 Da la bienvenida a los delegados de provincias.
 Al veros reunidos — dice — recuerdo las Cortes Constituyentes que proclamaron la República federal.
 En presencia del lamentable retroceso de la España actual, he evocado el hermoso espectáculo de aquellos diputados, que daban a la nación fórmulas de progreso que la habieran hecho feliz.
 Ahora, como entonces, me encuentro con alientos para dar el grito de guerra.
 El progreso sólo se obtiene momentáneamente, pero lo que ha sido ser? (Aplausos.)
 ¿Por qué cayó la República?
 Ya lo dije Pi y Margall: porque vino a destiempo.
 El Sr. Benot hace historia de la restauración, afirmando que Cánovas implantó la reacción, aparentando procedimientos revolucionarios.
 El único hombre de gobierno de estos últimos tiempos fué Pi y Margall.
 El único que predijo lo que iba a ocurrir fué aquel ilustre republicano.
 Pi y Margall predicó la unión de los trabajadores de todo el mundo para crear una humanidad nueva.
 Los federales debemos sacar del pasado enseñanzas provechosas.
 En la vida política española hay que resolver los problemas religioso, social y regionalista.

El problema religioso no lo es, porque no se discute ningún dogma.
 Lo que hay que resolver es si el Estado español puede por sí sólo solventar estas cuestiones.
 Es, pues, un problema de virilidad.
 Como herencia de los tiempos de las guerras de rapaña, han llegado a nosotros las luchas entre quienes nada poseen y quienes todo lo tienen, entre los hartos y los hambrientos.
 Recuerda el Congreso socialista de 1899, que sembró de miedo a los gobiernos.
 Ese miedo ha pasado ya.
 No obstante, continúa la lucha entre los asalariados, que representan ahora a los esclavos de la antigüedad.
 Aboga por la implantación de los jurados mixtos.
 Los socialistas salen del pasado retraimiento para ir a otro retraimiento peor, como es el de luchar aislados de toda fuerza revolucionaria.
 La cuestión social, que en España no ha pasado de las cargas de la guardia civil, es una cuestión puramente política que no se resolverá hasta que los obreros ejerzan sus derechos.
 El problema regional es el más sencillo.
 Trátase de que las regiones usen los derechos que emanan de su autonomía y que sólo podrá resolver la República federal.
 Ocupase de las relaciones con los demás partidos.
 Muchos republicanos no están contra nosotros, pero tampoco están con nosotros.
 ¿Por qué? Porque plantean mal el problema.
 Siguen creyendo en los dos momentos de la revolución, uno que acomete y destruye y otro que discute y organiza.
 Están equivocados.
 La revolución que separa es revolución muerta.
 Además, el pueblo quiere saber a dónde se le lleva.
 Los regionalistas vendrán con nosotros cuando se convengan de que sólo en nuestro programa son factibles sus ideas.
 También vendrán los socialistas cuando se convengan de que antes que la cuestión política está el problema de vivir.
 Los federales debemos seguir una política de atracción y propaganda.
 Saturemos la atmósfera política de nuestras doctrinas. (Aplausos.)
 El Sr. Benot propone levantar la sesión en señal de duelo por la muerte de Pi, comunicando que el ayuntamiento ha cedido terreno para levantar un mausoleo al ilustre republicano.
 También se propuso que el Directorio fuera a saludar a la viuda, siendo aprobado por unanimidad.
 Al levantarse la sesión, se vitoreó con mucho entusiasmo a Pi y Margall.
 Al llegar los representantes de Cataluña, visitaron la tumba de Pi.
 Depositaron coronas los obreros de Cataluña, los republicanos de Figueras, el comité federalista de Cataluña y otros centros republicanos.
 La corona del centro federalista es de bronce y resulta una obra de arte.
 Se pronunciaron elocuentes discursos.
 El representante de Figueras y el Sr. Vallés y Ribot hablaron en catalán.
 Les saludó el Sr. Corona en nombre de la región catalana.
 Al regresar del cementerio, saludaron a la viuda de Pi y a sus hijos.
 Después se dirigieron a la Asamblea.

Ultimas noticias
 DESPACHOS RECIBIDOS A LAS CINCO DE LA MADRUGADA
No hay Consejo
 Se ha suspendido el Consejo de hoy.
Temporal
 Barcelona. — Reiza un gran temporal.
La depreciación
 Filipinas. — La depreciación de la plata está originando la ruina de muchos negocios.
La cuestión de Marruecos
 Ginebra. — En los círculos políticos asegúrase que la cuestión de Marruecos se someterá al procedimiento diplomático.
Inauguración del Real
 Se ha verificado la inauguración del teatro Real con una buena entrada.
 Cantóse la hermosa ópera «El Puritani».
 Bouri fué ovacionado en el aria de salida por la belleza de su voz y su excelente escuela de canto.
 El audante del tercer acto, en el que triunfan todos los tenores, pasó desapercibido.
 En el dúo final rozó algunas notas.
 El público le sisé.
 En la gran aria faltó calor, finalizándose con cierta cadencia desagradable.
 El bajo Perelló carece del registro grave.
 El barítono Carisson estuvo deficiente.
 Le cubrió la orquesta, y por culpa de ésta y del cantante, no se repitió el dúo bécico.
 En resumen, puede decirse que el debut de la compañía no ha satisfecho a los inteligentes.
Los cuentos de "El Liberal"
 Se ha celebrado el concurso de cuentos de *El Liberal*.
 El primer premio se ha declarado desierto.
 El segundo se ha concedido al Sr. Valle Inclán.
 El jurado ha recomendado siete trabajos.
 El cuento del Sr. Valle Inclán se titula «Mal pecado».
Varias noticias
 Rouen. — El pintor Lyndon ha sido condenado a diez años de trabajos forzados.
 Rumania. — Ha sido detenido un anarquista por sospechase que atentaba contra la vida del príncipe.
 Montreal. — Se ha declarado un formidable incendio.
 Las pérdidas ascienden a 500.000 francos.
 No han ocurrido desgracias.
 Manila. — Una cuadrilla de bandoleros atacó el destacamento de Samar, matando a un oficial.
Estreno
 En el teatro de la Alhambra se ha estrenado la comedia en un acto de D. Centa titulada «De tren a tren», que ha obtenido buen éxito.
Carbones Minerales Ingleses. Clases superiores, Graigola Westly. En panes a 39 ptas. 1.000 kg. en almacén, Camino del Grao. Despacho, Reloj viejo, 5, Valencia.
Papel para fumar "LA YANA," Clase especial engomado. — Cinco y diez céntimos librito con fotografía.

